



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Jak se sociální pracovníci orientují v kultuře chudoby

Autor práce: Bc. Michaela Pajerová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph.D.

Datum: 4.7. 2021

Práce studentky Pajerové je výstižné téma sociální práce, které strukturou i tématem zapadá do profilu studovaného oboru. Otázky ohledně problematiky chudoby jsou diskutovány na úrovni ČR ale samozřejmě i mezinárodní. Je skvělé, že se studentka zabývá konkrétním tématem chudoby přímo v ČR a zajímá se o znalost sociálních pracovníků v této oblasti. Práce je logicky provázána a je vidět, že se studentka s daným tématem dlouhodobě zabývá.

Struktura práce je nastavena tak, aby byla zjištěná data z výzkumu prolnta do nastudovaného textu, který je podkladem pro naplnění cíle. Pro diplomovou práci byl zvolen jasný, již v úvodu definovaný cíl, který zní: zjistit, jak se sociální pracovníci orientují v kultuře chudoby.

Diplomová práce je členěna do pěti na sebe navazujících kapitol, popisujících problematiku kultury chudoby. Studentka řeší chudobu i z psychologické stránky, ta ji otvírá další možnosti ve výzkumu. Velmi výstižně studentka popisuje a vysvětluje problematiku transgeneračního přenosu v rodinách a jeho vliv na samotného jedince. Dle mého je to jeden z aspektů sociální práce, na který by měl být dáván velký apel již při výkonu prvokontaktu sociálního pracovníka.

Cíl práce byl kvalitně naplněn, výzkumné otázky byly vhodně zvoleny. Pro naplnění cíle byl využit kvalitativní výzkum, formou polostrukturovaných rozhovorů, které byly dostatečným nástrojem k tomu, aby byly zjištěny veškeré výzkumné otázky zadané v metodice výzkumu. Ze zjištěných dat výzkumu sama studentka na některé reaguje, například upřesňuje, že by bylo dobré, aby sociální pracovníci byly více motivováni k vzdělávání a k teoretické odbornosti. Po formální stránce je práce na kvalitní úrovni. Stejně dobře studentka pracuje se zdroji. Počet zdrojů je dostačující (jsou využity i zahraniční odkazy).



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Ráda bych touto cestou ještě poukázala na iniciativu studentky pracovat samostatně. Vždy byla na konzultaci maximálně připravena. V procesu práce psaní DP vnímám u studentky veliký posun v odbornosti práce s textem a volného psaní.

Práce splňuje požadavky pro kvalitní obhajobu pře komisí, navrhuji známku výborně.

Zvánovcová Veronika